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“形势与政策”教育教学要点
2013年是深入贯彻落实党的十八大精神的开局之年，是实施“十二五”规划承前启后的关键一年，也是为全面建成小康社会奠定坚实基础的重要一年。我院2013年上半年 “形势与政策”教育教学，要深入学习贯彻党的十八大和十八届一中、二中全会精神以及中央经济工作会议精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，教育引导大学生正确把握国内外形势新变化新特点，统一思想，坚定信念，凝聚力量，以实际行动投身到国家经济社会发展中去，为实现全面建成小康社会的奋斗目标而发奋学习。根据教育部印发的《2013年上半年高校“形势与政策”教育教学要点》，结合学院实际，我院2012—2013学年第二学期“形势与政策”教育教学主题围绕“坚定‘三个自信’，践行中国梦”进行，旨在继续深入学习党的十八大精神,引导大学生增强道路自信、理论自信、制度自信，坚定为实现中华民族伟大复兴这一中国梦而努力奋斗的决心。
重点围绕以下四个专题开展。
专题一：深入学习贯彻党的十八大精神，广泛开展中国特色社会主义宣传教育
深入学习贯彻党的十八大精神，既要全面系统、又要突出重点，既要讲清“是什么”、又要讲清“为什么”。认真学习贯彻党的十八大精神，一要引导大学生深刻理解十八大的鲜明主题，深刻理解坚持和发展中国特色社会主义这条主线，深刻理解科学发展观的历史地位和指导意义，深刻理解党的十八大提出的一系列重大理论观点和重大工作部署。二要围绕学习宣传贯彻党的十八大精神，把坚持和发展中国特色社会主义作为聚焦点、着力点、落脚点，广泛开展中国特色社会主义宣传教育。三要用历史的变化、现实的成就、国际的比较进行教育，引导大学生深刻领会中国特色社会主义是由道路、理论体系、制度三位一体构成的，深刻领会中国特色社会主义的总依据、总布局、总任务，深刻领会“八个坚持”的基本要求，进一步坚定共同理想信念。四要以十八大提出的“三个倡导”为重要指引和基本遵循，大力弘扬社会主义核心价值体系，引导大学生深刻认识到社会主义核心价值体系是兴国之魂，决定着中国特色社会主义的发展方向，引导大学生积极培育和践行社会主义核心价值观，坚持崇高理想追求，弘扬伟大中国精神，塑造文明道德风尚。
专题二：深入学习2013年“两会”精神，加强对社会热点问题的解读和有效引导
根据人民网和人民日报对“两会”开展的网络调查显示，排名前十位的热点问题是 “社会保障”、“反腐倡廉”、“收入分配”、“住房保障”、“医疗改革”、“稳定物价”、“食品药品安全”、“法治中国”、“行政体制改革”、“国防建设”。此次两会上，将产生新一届国家机构领导人。国内外公众对新一届领导人的治国理念和施政风格、对中国政治、经济、社会、外交产生怎样的影响以及如何推进重要领域改革和解决与百姓利益密切相关的现实问题都抱有很大的期待。两会将审议、讨论《国务院机构改革和职能转变方案（草案）》，这是转变政府职能的一项重要举措，各界期望很高。过去一年，中国经济企稳回暖。在全球金融危机背景下，中国经济总量首次超过５０万亿元，７．８％的增速令世界瞩目。但中国经济也面临新的挑战，需要寻求新的动力。在反腐倡廉方面，加强“裸官”监管的指向，构建“权力之笼”，而人们更期待的是制度层面的新进展，如建立反腐倡廉的长效机制，加强对权力监督制约。在生态文明方面，十八大报告首次把“美丽中国”作为生态文明建设的宏伟目标，但片面追求经济效益、罔顾生态环境的事件仍时有发生，“美丽中国”面临重大考验。随着收入分配改革方案的出台，对于如何保证经济增长与收入增长同步，如何进一步调节行业收入差距、提高劳动性收入比重等深层难题还有待破解。社会管理方面，“网络问政”效果初显，政府在解决百姓多元诉求、回应民意等方面积极创新。但因土地、环境等问题引发的群体性事件屡屡发生，实现公平正义还需要新办法。民生领域一些体制性弊病仍然严重，公共服务领域欠账不少。“看病难、就业难、上学难”这老三难还没解决好，“养老难、入托难、出行难”的新三难又摆在面前，公共服务需进一步加力。新型城镇化是未来中国经济增长的重要动力，支撑着中国未来的增长，但２亿多生活在城镇里的农民工还没有实现身份和地位的转变，尚不能享受到同等的公共服务，说明城镇化重在实现“人的城镇化”。在国际关系方面，和平路线是我国一以贯之的方针，面对周边复杂的形势，新一届中央领导集体重申中国和平发展的战略选择长期不变，清晰划定了维护正当权益、核心利益的原则底线。 
专题三：全面了解并正确认识我国周边形势与环境，准确把握我国面临的机遇与挑战
目前，求和平、谋发展、促合作是亚洲地区形势发展的主流。同时，亚洲地区国家间矛盾有所上升，地区热点问题特别是领土海洋权益争端有所升温。各主要力量纷纷加大对亚太地区的关注和投入。美国深入推进亚太“再平衡”战略，巩固同日本、韩国等盟友关系，强化亚太军事部署；积极加强同缅甸、柬埔寨等地区国家关系；大力推进“跨太平洋战略经济伙伴协定”谈判。欧洲明显加大参与亚太事务的力度，欧盟和德、法、英等领导人纷纷访问亚太国家；欧盟正式加入《东南亚友好合作条约》。俄罗斯首次在外交优先排序中将亚太置于欧美之前，普京等俄领导人密集访问亚太国家，与新西兰、越南商签自贸协定，积极参与东亚峰会等区域合作。东盟国家大力推进“区域全面经济伙伴关系”谈判。中日韩签署投资协定，启动自贸区谈判。我国周边环境也日趋复杂化，但同主要大国的关系总体保持稳定，特别是中俄关系处于前所未有的高水平，已进入互为重要发展机遇、互为主要优先合作伙伴的新阶段。中美领导人就共同探索构建新型大国关系达成重要共识，双方在国际和地区事务中保持密切沟通。我国积极支持欧洲应对主权债务危机的努力，中欧务实合作进一步深化。中日关系因日本政府非法“购买”钓鱼岛陷入低谷。需要注意的是，美、日等国对我国快速发展的焦虑感显著上升，在继续同我国合作的同时，明显加大对我国的防范和牵制力度，企图抹黑中国形象，渲染所谓中国威胁。我们要对其损害我国利益的行为进行坚决斗争，同时尽可能保持同美、日关系总体稳定，为我国发展营造有利的外部环境。

专题四：“坚定‘三个自信’，践行中国梦”

广泛开展实现民族复兴的“中国梦”宣传教育，引导大学生不断增强道路自信、理论自信、制度自信，坚定为实现中华民族伟大复兴这一中国梦而努力奋斗的决心。

2013年3月17日，在十二届全国人大一次会议举行的闭幕会上，国家主席习近平详细阐述了“中国梦”：中国梦是民族的梦，也是每个中国人的梦。生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民，共同享有人生出彩的机会，共同享有梦想成真的机会，共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。

 中国梦是什么？

第一，中国梦不是一般意义上的梦想，而是一种特定的、整体性的思想意识和目标指向，是思想意识和目标指向的高度融合统一，是中华民族正在万众一心、努力奋斗的共同理想。

第二，中国梦不只是简单的大国崛起，而是以中华民族兼济天下的博大情怀和与世界其他民族包容共生的民族文化心理为基础，表达的是中华民族要对人类有所贡献的雄心壮志。

 第三，中国梦不是他国梦的翻版，而是植根于中华民族精神、基于中华民族从传统走向现代的价值追求、基于社会主义现代化建设的成功实践，有着鲜明的中国特色。

中国梦的核心是实现集体或整体的价值，是通过集体即全体中华儿女的共同奋斗实现中华民族共同的理想，个人的梦想是共同理想的具体表现和组成部分。

“中国梦”的本质内涵是实现国家富强、民族复兴、人民幸福。当代中国所处的发展阶段，决定了全面建成小康社会是“中国梦”的根本要求。 

 中国梦连接着过去和现在，历史和未来，连接着大家与小家，国家与个人，中国梦说到底就是人民的梦，使人民幸福的梦，只有人民幸福了中国梦才真美，真精彩，真温馨。生活没有最好，只有更好，中国梦已在路上且不会有终点。我们每一个城科学子都要学会不断的创造、分享，努力走在实现国家富强、民族振兴、人民幸福的圆梦之路上。

实践证明，中国特色社会主义道路使我们国家彰显了巨大优越性和强大生命力。走中国特色社会主义道路，是通往中华民族伟大复兴锦绣前程的必由之路。只要我们沿着这条道路前进，就一定能实现中华民族伟大复兴的最美“中国梦”。 

作业：

1.结合我院实际，以“青春践行中国梦”为题，思考如何打好专业基础,努力提升专业技能,以大学生高度的社会责任感,向社会传递正能量，以青春的力量践行伟大的“中国梦”。
以上主题，撰写论文，2000字，手写。交作业时间由任课老师决定。

